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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ve Zlíně, 22. 7. 2024
René Hábl a jeho Vesmírná odysea v krajské galerii
Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně zve příznivce současného umění na komentované prohlídky výstavy významného zlínského malíře a pedagoga Reného Hábla. K výstavě, která si klade za cíl připomenout Háblovo dílo v jeho celistvosti s důrazem na dochovaný autorův archiv, je připravený také workshop tvůrčího psaní a divadla, na kterém se účastníci vydají do vesmíru vlastní duše.
 „Retrospektivní výstava nesoucí název Vesmírná odysea představuje divákům vůbec poprvé šíři malířské tvorby Reného Hábla v její ucelené podobě,“ uvedl kurátor této výstavy Ivan Bergmann z Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně. „Háblova malířská tvorba – zprvu divoká a plná pestrobarevných ostře vymezených tvarů - později vykrystalizovala v obrazech s osobitým malířským rukopisem, který se použitím tenké obrysové linky blížil až kresbě. Na pozadí, často vyvedených jednou jemnou pastelovou barvou připomínající skoro až stářím zažloutlý papír, se objevovaly anonymní postavy bez tváře, neboť důležitá není podoba toho, co vidíme, ale to, co se nám odehrává v mysli“, dodává kurátor. Prostřednictvím abstraktních obrazců - ve kterých můžeme často rozeznávat různé mimozemské bytosti, malé astronauty, nebo mohou dokonce symbolizovat jakousi cestu poznání - se tak autor vydával až do vzdálených končin vesmíru.
Háblův jedinečný malířský projev se může právem řadit k tomu podstatnému v českém výtvarném umění po roce 2000. Výběr děl pro výstavu v krajské galerii záměrně vychází z autorova archivu doplněného o sbírky zlínské galerie. Umělcovo předčasně ukončené dílo dosud čeká na plné docenění.
Zajímavosti z Háblova života i jeho tvorby přiblíží Ivan Bergmann na komentovaných prohlídkách výstavy v úterý 23. července a 27. srpna v 17.00. Jiný pohled na Háblovo dílo nabídne workshop k této výstavě s Petrem Nýdrlem, který se uskuteční ve středu 28. srpna od 16.30. Účastníci se pomocí prvků tvůrčího psaní a divadla pod vedením lektora vydají do vesmíru vlastní duše. Kapacita na worskhop je omezena, zájemci by neměli váhat s rezervací místa na něm.
Více informací na www.galeriezlin.cz
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