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Pavla Sceranková / Juraj Kollár

Výstava laureátů V. Zlínského salonu mladých

7 2. – 29. 4. 2012, zámek Zlín

Výstava Pavly Scerankové a Juraje Kollára, laureátů V. Zlínského salonu mladých, je poslední akce spojená s pátým ročníkem této trienálně pořádané přehlídky mladých umělců do třiceti let. Vedle symbolické tečky za minulým ročníkem zároveň otevírá ten letošní, který bude tuto výstavu následovat v květnu. Cenu Václava Chada a Cenu Igora Kalného získali dva umělci původem ze Slovenska, oba absolventi pražské Akademie výtvarných umění. Přesto je každý spojen více s českou, respektive slovenskou uměleckou scénou. 
Pavla Sceranková (1980), laureátka Ceny Václava Chada, je jednou z našich nejvýraznějších sochařek a autorek pohyblivých obrazů. Její dílo má stejný význam jak pro českou, tak i slovenskou scénu. Proto také byla nominována na obě nejvýznamnější ocenění pro mladé umělce v obou zemích. V roce 2007 na Cenu Jindřicha Chalupeckého a v roce 2010 na Cenu Oskára Čepana. Autorka dnes trvale žije v Praze, nedávno dokončila doktorandské studium na pražské AVU a učí na Pedagogické fakultě v Hradci Králové. 

Přestože Pavla Sceranková nepracuje tradičními sochařskými postupy a ještě o to míň s „poctivými“ sochařskými materiály, je její zařazení mezi sochaře na místě. Ještě během studií vytvářela sochy z materiálů, které by se dalo v kontrastu s tradičními popsat jako běžné. Nalezené předměty (nábytek, lustry, čajové konvice, větráky apod.) střídá a někdy kombinuje s nejrůznějším sortimentem hobby marketů. 

Autorka opakovaně zpracovává a rozvíjí téma kutilství.  Možná, že ještě přesnější je termín vynalézání (v domácích podmínkách). Na výstavě Nahlas v bratislavské Galerii Cypriána Majerníka, na které měla většina ve Zlíně vystavených děl premiéru, si návštěvník mohl připadat podobně jako v laboratoři plné prototypů. 
Tyto vynálezy, i přes všednost materiálů, působí dojmem výjimečnosti. Autorka dokáže v každé obyčejné věci najít netušený potenciál. Obyčejnost programově převrací ve výjimečnost. 

Důležité je sledovat především účel soch. V pozadí jejich vzniku stojí snaha o rekonstrukci vzpomínky. Práce s vlastní pamětí a vzpomínkami doplňuje radost ne nepodobná té dětské. Krasohled z vysavače, šicí stroj, který rozpohybuje kliku dveří, polystyrenový vlys levitující nad větrákem stojí na stejných základech imaginace jako nedobytný bunkr z křesla a konferenčního stolku. V neposlední řadě může toto vynalézání sloužit zkoumání možností měnit zažité vnímání věcí. 

Pavla Sceranková je vedle své sochařské tvorby známá videi, kterými se představuje i zde. Autorka v nich často testuje své sochy nebo alespoň dále rozvíjí svou sochařskou praxi. Paralelně k této linii videí se autorka věnuje i více autonomní tvorbě pohyblivých obrazů. Ve videích jako Hřiště (2007) nebo Klatov (2011) pracuje různými způsoby s nalezeným materiálem, který se opět vztahuje k fenoménu paměti. 

Juraj Kollár (1981) představuje vyzrálého autora, výraznou osobnost česko-slovenské malířské scény. Důkazem jsou nominace a úspěchy v Cenách kritiky v Bratislavě (2007) a v Praze (2010), ale také získání Ceny Igora Kalného na V. Zlínském salonu mladých (2009). Tehdy Kollár představil svůj „noční průhled skrze luxfery“, obraz Tmu (2009), kdy se jakoby vrací k mentálním vzpomínkám, zkušenostem a náladám z dětství. Nyní představuje své další „segmentové obrazy“, Košili (2011) a Kouli (2011), asociované volné vzpomínky na věci a události minulé a zachované jen ve vzpomínkách autora. 

Autor se vrací k malířské imaginaci jako k pevnému, jasně vymezenému pohledu z divákova stanoviska někam, kde je něco vidět. Toto „něco“ není určující, důležitý je pocit stavu, nálady, energie, které divák při „dívání se“ pociťuje. Realizuje prostor bez vytváření „hmotných či technických fines“, samotným prostorem je pro něj plocha plátna. Věcí primární je však samotná malba. Vše ostatní, například hmota barvy, jsou jen nezbytné nutnosti. 
Potřeba „vnitřního vidění“ je základním předpokladem pro vyjádření, vstoupení do nekonečného prostoru bílého plátna, kterému musí určit pravidla a principy tak, jak je má stanovené každý životní Kollárův prostor. 
Analogicky lze interpretovat i Stěnu (2011), jako vizuální vjem a autorovu imaginaci plochy stěny, kdy jednotlivé malé díly jsou podmíněny působení a atmosféře celku a toho, co je za ním, co daná „věc“ vymezuje. V cyklu portrétů Vláda (2010–2011) je snaha zachytit známého člověka maximálně „neudržitelným“ malířským vyjádřením podoby. Jako by obličej byl zachycen jen tak mimochodem. Jistá portrétní podoba obličeje je v kontrastu s rámcovým, neutrálním pozadím, které neurčuje, nenapomáhá a přitom soustřeďuje na samotný výraz tváře.

Více informací najdete na http://www.galeriezlin.cz/cz/program/pavla-scerankova-a-juraj-kollar.html. 







