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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ve Zlíně, 4. 6. 2025
Červnové večery poezie v krajské galerii uvedou známé české a slovenské autory
Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně pořádá letos již po šestnácté cyklus autorských čtení Básníci v prostoru Zlín za doprovodu vzácných hostů. Pro veřejnost jsou připraveny celkem čtyři večery, které propojí výrazné osobnosti literární scény s hudebním doprovodem v uměleckém prostředí galerie a divákům nabídnou nevšední zážitek. 
Cyklus 16. ročníku Básníků v prostoru Zlín 2025 zahájí v pátek 6. června zpěvák, textař a písničkář Jan Sahara Hedl, který je znám také jako zakládající člen legendárních hudebních uskupení Duševní hrob a Precedens i jako textař muzikálů Excalibur a Obraz Doriana Graye. Spolu s ním na básnickém večeru zahraje a zazpívá zpěvačka a textařka Blanka Šrůmová.

„I v tomto roce pokračujeme s oslovením výrazných osobností české kultury, které přinášejí různorodé pohledy jak na svět umění samotného, tak na stav dnešní společnosti,“ uvádí programový pracovník galerie Pavel Petr, který cyklus autorských čtení pravidelně pořádá od roku 2010.

Druhý básnický večer v pátek 13. června představí experimentální hudební skupinu Drť v čele s Mirem Tóthem, která patří k nepokojným elementům současné politické kultury. Uskupení se pohybuje mezi několika žánry od punku přes alternativní směry až po free jazz. Tvoří ji hudebníci jak ze Slovenska, tak i z Maďarska a každý z nich přináší na vystoupení svůj vlastní nezaměnitelný styl. Skupina se spojila se spisovatelem, filozofem a politickým myslitelem Fedorem Gálem, který je vokalistou jedinečné koncertní performance, při které se vzrušenými texty vydává svědectví o režimech 20. a 21. století. „Gál je na scéně trochu slamujícím básníkem, beatníkem, provolávajícím demonstrantem i prostým svědkem nacismu, státního socialismu, převratů, mečiarismu a současnosti, obhájcem menšin a obyčejných lidí, kterému se výpověď na rtech mění v rock’n’rollové slogany,“ doplňuje Pavel Petr. Jejich společné zlínské vystoupení bude uvádět spisovatel a bohemista Miroslav Zelinský.
Následující čtvrtek 19. června uvede legendární osobnost české hudební scény, a to nezaměnitelnou písničkářku, experimentální kytaristku a skladatelku Dagmar Voňkovou-Andrtovou. Návštěvníci budou mít možnost vychutnat si její skvělou muzikantskou technikou naplněné experimenty s nezvyklým pěveckým darem, v němž mají dominantní postavení baladické písně stylizované do různorodých folklorních rovin. 
Cyklus básnických večerů uzavře v pátek 27. 6. spisovatelka Beatrice Landovská, dcera herce Pavla Landovského a scénografky a dramatičky Heleny Albertové. Autorčino komponované pásmo básní bude doprovázeno jejími mimořádnými vzpomínkami  nejen na dobu totalitního režimu, ale i na její věhlasné rodiče povahy bohémského životního stylu. Spisovatelka také zavzpomíná na soužití s básníkem Jiřím H. Krchovským a na období disentu a undergroundu. Během večera zazní některé úryvky z její knihy Nikdy není pozdě na šťastné dětství. V programu bude pokračovat spisovatel, skladatel a herec Tobiáš Jirous, který představí svou tvorbu jak básnickou, tak i hudební.
Začátek autorských čtení je vždy v 18.30 a konají se ve 2. podlaží budovy 14 ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU. 
Více informací na www.galeriezlin.cz. 
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