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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ve Zlíně, 1. července 2025
Zlínská krajská galerie vyhlásila vítěze Open Call RodičOFFská 2025. Nejvíce oslovil kurátorský projekt Jany Písaříkové
Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně zveřejnila vítězný projekt letošní otevřené výzvy „RodičOFFská“ zaměřený na podporu umělkyň a umělců, kteří z důvodu péče o dítě nebo blízkou osobu v posledních letech výrazně omezili nebo přerušili své výstavní aktivity a rádi by na ně opět navázali. 
Odborná porota složená z kurátorů krajské galerie vybírala z 25 přihlášených projektů – individuálních, skupinových i kurátorovaných – které představily širokou škálu přístupů. Nejvíce zaujal projekt s pracovním názvem „Před půlnocí,“ který přináší propojení kvalitního výtvarného umění spolu se silnými osobními příběhy. Stojí za ním kurátorka Jana Písaříková s umělkyněmi Denisou Krausovou a Andreou Kaňkovskou. Spolupracujícím hostem je významný konceptuální umělec Jiří Valoch.

„Kurátorský projekt Jany Písaříkové nás mezi dalšími skvělými projekty přesvědčil svým širokým záběrem – akcentuje péči, vyrovnávání se ztrátou dítěte a vyjadřuje i silný osobní příběh kurátorky, která ve společné domácnosti pečuje již více jak dekádu o významného umělce Jiřího Valocha,“ říká kurátor Open Callu RodičOFFská Jan Freiberg. 
V připravované výstavě se objeví díla Denisy Krausové pohybující se mezi abstrakcí a figurací, které pracují s motivy dlaní a dětských těl a skrývají osobní traumata za pestrou barevností. Andrea Kaňkovská vytvoří proměnlivou instalaci z měkkých materiálů, kterou budou moci návštěvníci sami přetvářet. Kurátorsko-umělecký vstup Jany Písaříkové představí fotodokumentaci staro-nových performancí Jiřího Valocha, které oba společně realizují v rámci pečujícího rodinného života.
Skrze velkoformátové malby, interaktivní senzorickou instalaci a fotografickou dokumentaci re-perfomancí bude výstava zkoumat únavu i radost rodičovství, smyslové přetížení, ztrátu a péči o blízké mladé i stárnoucí osoby. Projekt se tak stává nejen výpovědí o umělecké praxi v kontextu mateřství, ale také citlivým záznamem intimních rodinných zkušeností.
„Česká společnost nedokáže spravedlivě ocenit péči, kterou upozaďuje před výkonem. Náš Open Call je malým příspěvkem, který na toto palčivé téma upozorňuje. Projekt s názvem Před půlnocí ukazuje na další dlouhodobý problém našeho oboru, kterým je nedostatek péče o stárnoucí umělce a umělkyně. Požadujeme od nich jako společnost vysoké výsledky a výkony, které nejsme schopni náležitě ohodnotit,“ dodává ředitel krajské galerie Václav Mílek.
Výstavní projekt bude k vidění v přízemí Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně v 1. podlaží budovy 14, 14|15 BAŤŮV INSTITUT od 17. září do 16. listopadu 2025. K výstavě bude připraven také doprovodný program.
Přesné termíny a další informace se zájemci dozví na webu galeriezlin.cz.
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