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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ve Zlíně, 29. května 2025
Krajská galerie ve Zlíně zahájí výstavu Dušana Tománka 
Přední český fotograf Dušan Tománek představí svou retrospektivu v Krajské galerii výtvarného umění ve Zlíně. Vernisáž k výstavě s názvem Mor se uskuteční v úterý 3. června 2025 v 17 hodin. Výstava bude k vidění do 7. září 2025 v 1. podlaží 14. budovy 14|15 BAŤŮV INSTITUT od úterý do neděle, 10–18 hodin.
„Divná retrospektiva, hodně mlhavá. Zakázky pro časopisy vedle volných prací, kompakty u zrcadlovek… Z proudu vystupují a zase mizí soubory a životní témata. Střet mýtického a moderního světa, přelévání spirituality a společenské organizace z tradičních náboženství do subkultur, hudebních nebo sportovních. Vrásnění dějin. Kroje a džísky, poutě a festivaly, kostely a mystické party stany na pile. Tománek dává pozor na nesourodosti. Soužití je pro něho proces plný nástrah a zlomenin. Kam se oko podívá, spoušť traumatu, mučivé vzpomínky, žíravina pochybnosti. Fotka jako nucený výsek a sebepoškozování. Nic není dokonalé, nic není v celku. Všude mříže, bariéry. Překážky vlastní a společenské. Připomínky selhání, nedostatečnosti, ústrků a bezmoci,“ uvádí kurátor výstavy Michal Nanoru. 
Dušan Tománek (*1973) patří k našim předním fotografům. Několik let pracoval jako reportér v deníku, ale od roku 1993 tvoří většinu jeho portfolia fotografie architektury a designu. Ze všeho nejvíc je ale nejvýraznějším současným fotografem hudebních kultur, jejichž prostředí dokumentuje a dlouhodobě spoluvytváří jejich identitu. Po několikaleté výstavní odmlce teď ve zlínské krajské galerii svobodně kombinuje nově upravené užité práce s volnou tvorbou charakteristickou spojením dramatické formy a ironického subjektivního dokumentu. Pomocí nejvšednějších námětů, nezaměnitelně expresivních kompozic a vstřícnosti k technickým chybám a jindy skrývaným produkčním posunům Tománek vizualizuje setrvalý pocit úzkosti a nejistoty pohledu. „Mor“ tak nabízí první ucelenější prezentaci téměř čtyřicetiletého zkoumání Tománkova vlastního životního prostoru zhruba ohraničeného řekou Moravou. 
„Výběrem fotografií napříč žánry a dekádami a jejich provedením v různých kvalitách reviduji svůj dlouhodobě zanedbávaný notýsek a snažím se ho uspořádat do nového, více či méně přehledného rastru,“ upřesňuje Dušan Tománek. Že úspěch je vždy jen částečný, visí na vlásku a zakrývá často nepříjemné pozadí, podtrhuje i připevnění fotografií špendlíky na zateplovací polystyreny nahrubo spojené montážní pěnou. Táhlé mezery a nutkavá potřeba vyplnit je se tak stávají dominantním prvkem instalace. „Spáry,“ odtušuje umělec.  
Tománek bývá pravidelně nominován na cenu Fotograf roku Czech Grand Design, vystavoval v České republice i v zahraničí včetně New Yorku a Londýna a jeho fotografie se objevily v mnoha publikacích jako například Zde jsou psi, 2×100 mil. m2, Projektil 33, Národní technická knihovna 10 let poté a ve vlastní knize z natáčení filmu Alois Nebel. Přes patrnou přehlíživost k technické dokonalosti - nebo právě pro ni - dnes fotí nejraději od boku mobilem a patří k nejvyhledávanějším portrétistům hudebníků. Setrvale fotografuje Zlín, kde od dětství žije, chodí na hokej a hraje tenis. 

V Krajské galerii výtvarného umění ve Zlíně se Tománek uvedl už v roce 2007 výstavou Home Alone (s fotografem Liborem Stavjaníkem). 
Společně s jeho výstavou vychází v nakladatelství House of Cards publikace Dušan Tománek – Mor, která na 256 stranách představuje původně barevné fotografie ve škále šedi s řadou unikátních barevných duplexů. 
Více o výstavě se zájemci dozví také na komentované prohlídce. Přesný termín včetně dalších informací najdou návštěvníci na www.galeriezlin.cz.
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