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Galerie zve na Šumné Japonsko
Na Domě umění ve Zlíně proběhne tento čtvrtek 9. února 2012 tematický šumný večer, tentokrát o českých architektech v Japonsku. Komponovaný program v podání samotného autora Radovana Lipuse začíná v 18 hodin a je součástí dlouhodobého projektu galerie Kulturní Byfé. 
Pořadatel: Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně
vstupné: základní 30 kč, zlevněné 15 kč
ŠUMNÉ JAPONSKO zahrnuje projekce tří dokumentů České televize z nového cyklu ŠUMNÉ STOPY autorské dvojice Radovan Lipus – David Vávra. Večer je věnován významným českým architektům, jejichž život a dílo jsou významně spjaty se zemí vycházejícího slunce: náchodskému rodákovi Janu Letzelovi (1880–1925), který je tvůrcem „Atomového dómu“ v Hirošimě, Čechoameričanovi Antonínu Reymondovi (1888–1976), jehož pozoruhodné dílo je rozprostřeno po třech kontinentech, a všestranně talentovanému architektu a scénografovi Bedřichu Feuersteinovi (1892–1936). 

Po projekci následuje beseda s Radovanem Lipusem, režisérem a scenáristou, autorem projektu Šumná města.

ŠUMNÉ STOPY jsou novým dokumentárním projektem České televize, který navazuje na úspěšný a již uzavřený cyklus ŠUMNÁ MĚSTA (66 dílů) autorské dvojice Radovan Lipus a David Vávra. V roce 2010 vzniklo celkem 10 dílů věnovaných životním osudům a dílu u nás neprávem opomíjených a pozapomenutých českých architektů v Japonsku (6 dílů – Jan Letzel, Jan Josef Švagr, Bedřich Feuerstein a Antonín Reymond I.– III.) a Bosně a Hercegovině (4 díly – Karel Pařík + jeho pokračovatelé a oponenti). Na podzim 2011 vznikly další 4 díly věnované Slovinsku, které jsou premiérově připraveny do vysílání České televize v průběhu roku 2012. 

Více o projektu na www.ceskatelevize.cz. 








