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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ve Zlíně, 24. 4. 2025
Zlínská krajská galerie nabízí i letos pomocnou ruku umělcům po rodičovské
Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně také v letošním roce vyhlásila otevřenou výzvu „RodičOFFská“ určenou umělkyním a umělcům, kteří z důvodu péče o dítě nebo blízkou osobu museli dočasně přerušit své výstavní aktivity a rádi by na ně opět navázali. Uzávěrka termínu k podávání návrhů je do 30. dubna 2025. Vítězný výstavní projekt open callu bude realizován v termínu 16. 9. – 16. 11. 2025 v 1. podlaží budovy 14, 14|15 BAŤŮV INSTITUT.
„Rádi bychom touto cestou poskytli příležitost umělcům, kteří byli okolnostmi spojenými s péčí o děti nebo své blízké nuceni výrazně omezit nebo přerušit své dosavadní výstavní činnosti s cílem usnadnit jim opět návrat do uměleckého provozu. Věříme, že po předchozím úspěšném ročníku v roce 2024 se i letos přihlásí spousta tvůrčích projektů, ze kterých odborná porota složená z kurátorů galerie vybere vítězný projekt, který bude v prostoru krajské galerie realizován,“ přibližuje myšlenku vzniku projektu Václav Mílek, ředitel Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně. 
Vhodní uchazeči splňující podmínku omezené výstavní činnosti za poslední roky z důvodu rodičovské dovolené nebo ošetřovného člena rodiny mohou zasílat koncept svého autorského projektu v rozsahu maximálně jedné normostrany spolu s obrazovou dokumentací a strukturovaným životopisem s výčtem výstav do 30. dubna 2025. Autorce nebo autorovi vítězného výstavního projektu nabízí krajská galerie finanční spolupráci na vznik a realizaci výstavy a také autorský honorář, transport děl, pojištění, asistenci při instalaci a propagaci.
„RodičOFFská představuje důležité gesto uznání umělecké profesní kontinuity i lidské zkušenosti. Rovněž symbolicky upozorňuje na nutnost různých forem podpory pro umělce a umělkyně,“ doplňuje kurátor projektu Jan Freiberg. 
V loňském prvním ročníku Open Call RodičOFFská zvítězil výstavní projekt Kateřiny Závodové s názvem ARP - Antirezignační program, který byl koncipován formou prostorové instalace složené z obrazů, deníků a textilních objektů.
Návrhy včetně příloh je potřeba zaslat prostřednictvím e-mailu jan.freiberg@galeriezlin.cz s deadlinem do 30. dubna 2025. 
Vítězný projekt bude zveřejněn do 30. května 2025. Bližší informace poskytne kurátor na uvedeném e-mailu, případně telefonicky na čísle 736 468 448. 
Více informací k dispozici i na www.galeriezlin.cz. 
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